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1.  ;Qué proporcion limita el tamafio de las células?
A. Laproporcion indice de metabolismo/masa
B.  La proporcion superficie/volumen
C. La proporcion masa/volumen

D. La proporcién superficie/masa

2. (Qué¢ afirmaciones son caracteristicas de la difusion a través de las membranas?

L. Se pueden transportar polisacaridos.
II.  Puede ser facilitada por canales especiales.

III.  Se ve afectada por los gradientes de concentracion.
A. Sololyll
B. SélolyIIl
C. SoloIylll

D. LIyl

3.  (Enlas células animales y vegetales, ;cudl es la diferencia entre mitosis y citoquinesis?

Animal Vegetal
Mitosis Citoquinesis Mitosis Citoquinesis
A. centriolos constriccion de membrana | sin centriolos | formacion de placa celular
B. sin centriolos | constriccion de membrana | centriolos formacion de placa celular
C. centriolos formacion de placa celular | sin centriolos | constriccion de membrana
D. sin centriolos | formacién de placa celular | centriolos constriccion de membrana
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4.  ;Qué¢ afirmacion es caracteristica de los tumores?

A.  Solo aparecen en determinadas células animales.

B.  Resultan de la division celular controlada solamente en algunos 6rganos.

C. Resultan de la division celular incontrolada y aparecen en cualquier 6rgano.

D. Resultan de una transcripcion parcialmente controlada.
5.  Identifique los atomos y los iones de la siguiente tabla.

Atomos Iones

A H' Na* OH" Cr

B Fe K CH,COO" H,O

C Fe H,0 Ca™ N,

D Na C I NO,
6.  ;Qué compuestos son organicos y ademads se encuentran en los organismos vivos?

Glucosa Dioxido de carbono Urea Carbonato calcico
CH,,0q Co, CO(NH,), CaCoO,

A. v X X v

B. X v v X

C 4 X v X

D. v v v v

Clave: v' = presente X = ausente

Véase al dorso
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7. (Qué es un sitio activo?
A. Laparte de una enzima que se une solo a las moléculas de los productos.
B. Lasecuencia de aminodcidos responsable de la actividad catalitica de las enzimas.
C. Lasecuencia de aminoacidos responsable de la estructura de una enzima.

D. La zona especifica responsable de la actividad de todas las proteinas.

8.  (Qué sustancias quimicas se usan para almacenar energia?
A. Disacaridos y glicerol
B.  Polisacaridos y glicerol
C. Monosacaridos y glicéridos

D. Polisacéridos y glicéridos

9. (;Qué estructura es responsable de la conservacion de la secuencia de bases durante la replicacion
del ADN?

A. LaADN polimerasa actuando en una cadena al mismo tiempo.
B.  Las bases no apareadas que siempre atraen a sus nucleotidos complementarios.
C. LaADN helicasa y polimerasa son complementarias.

D. Las dos cadenas son idénticas entre si.

10. ;Por qué se define el codigo genético diciendo que es degenerado?
A.  Algunos cédigos son codones de parada o sin sentido.
B.  Algunos cddigos mutan al cabo de varias generaciones.
C. Los codigos son los mismos para todos los organismos.

D. Hay mas de un triplete como codigo para la mayoria de los aminodcidos.
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11.  ;Qué grafica representa el efecto del aumento de la concentracion de didxido de carbono (CO,) sobre
la tasa de fotosintesis?

A. B.

Tasa de fotosintesis
Tasa de fotosintesis

1 1
0 1% 0 1%
Concentracion de CO, Concentracion de CO,

Tasa de fotosintesis
Tasa de fotosintesis

1 1
0 1% 0 1%
Concentracion de CO, Concentracion de CO,

12. ;Cuales son los componentes de un cromosoma eucariotico?
A. Unamolécula de ADN y una proteina de gran tamafio
B.  Muchas moléculas de ADN y muchas proteinas
C.  Una molécula de ADN y muchas proteinas

D.  Muchas moléculas de ADN y una proteina de gran tamafio
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13. ;Qué es un cariotipo?
A. Los autosomas maternos y paternos ordenados por pares.
B.  Los cromosomas ordenados por pares de acuerdo con el nimero de sus genes.
C. Los cromosomas ordenados por pares de acuerdo con su tamafo y forma.

D. Los cromosomas ordenados por pares de acuerdo con su tamaiio.

14. ;Cual es la causa de la anemia falciforme?
A.  Errores en la traducciéon del ARNm
B.  Una mutacion por sustitucion de bases en el ADN
C.  Un error de transcripcion que reemplaza A por U

D. Una mutacidon que conduce a la sintesis de acido glutdmico en lugar de valina

15. ;Cual es la relacion entre la ley de Mendel de la segregacion y la meiosis?
A.  So6lo uno de cada par de alelos aparece en un gameto.
B. La separacion de los cromosomas “paternos” y “maternos” no presenta ninguna pauta.
C.  Los gametos contienen todos los alelos dominantes o todos recesivos.

D. La variacién sélo es el resultado de dos divisiones.

16. ;Cuales son las posibles aplicaciones del analisis del ADN (DNA profiling)?

I.  Resolver casos dudosos de paternidad
II.  Ayudar a resolver determinadas investigaciones criminales

III. Identificar personas fallecidas en el siglo pasado
A. Solol
B. Sololyll
C. SoloIyIll

D. LIyl
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17. (En qué consiste la terapia génica?
A.  En eliminar genes no funcionales
B.  Enreemplazar alelos defectuosos en algunas células
C.  Enreemplazar cromosomas defectuosos en todas las células

D.  En inhibir la expresion de cromosomas que causan algun transtorno (o enfermedad)

18. Considere la siguiente red trofica simple.

e

(Qué organismo podria ser un saprofito (saprotrofo)?

A. P
B. Q
C. S
D. T

19. ;Cual es la fuente inicial de energia para todas las comunidades terrestres?
A.  Agua
B.  Fotosintesis
C. Luz

D. Glucosa

8806-6034 Véase al dorso
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(Qué factores pueden causar un descenso en una poblacioén?

Emigracion Natalidad Inmigracion Mortalidad
A. Baja Alta Baja Alta
B. Alta Baja Alta Baja
C. Alta Baja Baja Alta
D. Baja Alta Alta Baja

Serecolectaron 10.000 melones de plantas de cultivo en una misma zona. Suponiendo que sus tamafios
presentaran una distribucion normal, ;cudntos melones cabria esperar que tuvieran un tamafio dentro
de un intervalo delimitado por dos veces el valor de la desviacion estdndar respecto a la media?

A, 3.400
B. 5.000
C. 6.800
D. 9.500

(Qué es la seleccion natural?

A.  El mecanismo que aumenta la probabilidad de ciertos individuos para reproducirse.
B.  El mecanismo que lleva a aumentar la variacion dentro de una poblacion.

C. Lavariacion acumulativa en las caracteristicas heredables de una poblacion.

D. El mecanismo que explica por qué las poblaciones producen més descendientes de los que el
medio ambiente puede soportar.

(Por qué se digieren la mayoria de los alimentos?

A. Las enzimas digestivas requieren diferentes sustratos.

B.  Ello garantiza una dieta equilibrada.

C. Lamayoria de las moléculas del alimento ingerido son de gran tamafo.

D.  Para evitar trastornos al intestino.
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24. ;Qué tipos de enzimas se encuentran en el sistema digestivo humano?

I Amilasas
II.  Proteasas

II. Lipasas
A. Sololyll
B. Soélolylll
C. SoéloIlyIll

D. LIyl

25. Elsiguiente diagrama representa el corazon humano. ;Qué partes contienen la sangre mas oxigenada?

B. Q,RyS
C. T,UVyW

D. T,URyS

8806-6034 Véase al dorso
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26. (Qué¢ es un patdgeno?
A.  Un virus causante de una enfermedad.
B.  Cualquier organismo o virus causante de una enfermedad.
C. Una enfermedad causada por bacterias o virus.

D.  Cualquier organismo transmitido entre seres humanos.

27. Elsiguiente diagrama ilustra las principales caracteristicas de la homeostasis.

Estimulo —p» Q —> R —> S — Respuesta

P
(QuésonP, Q,RyS?
P Q R S
A. | Retroalimentacién | Receptor/detector Controlador/integrador | Efector
B. Receptor/detector | Controlador/integrador | Retroalimentacion Efector
C. Retroalimentacion | Receptor/detector Efector Controlador/integrador
D. | Efector Receptor/detector Retroalimentacion Controlador/integrador

28. ;Qué estructura es responsable de la bajada de los niveles de glucosa en sangre?

L. Células beta del pancreas
II.  Moléculas de insulina

III.  Células alfa del pancreas
A. Solo1II
B. SélolylIl
C SoloIlyIll

D LIyl
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29. ;Cuales el orden correcto de las siguientes etapas de la reproduccion humana hasta la implantacion?

A.

B.

copulacién — eyaculacion — fertilizacion — division celular — blastocisto
fertilizacion — eyaculacion — copulacién — blastocisto — division celular
copulacion — eyaculacion — fertilizacion — blastocisto — division celular

division celular — copulacién — fertilizacion — eyaculacion — blastocisto

30. ;De qué fluido o liquido se toma una muestra para intentar detectar anormalidades cromos6micas en

el feto?

A. Placental
B.  Umbilical
C. Amnidtico
D. Espinal
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